经开区举行应对特大洪涝灾害应急演练

绷紧防汛抗灾这根弦 提升防范应对能力





为进一步压实防汛应急救援、紧急避险安置责任,磨合工作机制、检验防汛应急预案、锻炼队伍、提升能力,规范应急处置流程,切实提升防范应对重特大洪水以及城市内涝等灾害能力,6月23日,经开区举行应对特大洪涝灾害应急演练。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 杨勇 文/图

全区上下 统一行动

航空港实验区管委会副主任、经开区党工委书记樊福宏、组数局、区党政办公室、组政局、审局、宣传部(文明办)、建设局、建设局、建设局、建设局、建设局、建设局、工信局、是投资资程局、社会事业局、工信局、综合合保区,以上,是一个人。各种是人等参加了会议。

"我宣布,全区启动防汛 I 级应急响应。现命令:即刻起,全区上下立即进入防汛应急状态,各级各部门主要负责同志迅工作队伍立即到岗,做好人员避险应急准备和卫生防疫等工作!"随着演练指挥长樊福,的位急指挥中心发布。据了解,此次海等工作。据了解,此次海等工作。据了解,此次海等工作。据对场分布在经开区应急指挥中心,演练现场分布在经开区应会,航海东路龙飞北街一吴庄村一瑞秀小区一七里河河道等地点。

演练由经开区党工委委员、管委会副主任郭宏力主持,共分为城市内涝防御、城市内涝抢险、防汛紧急避险安置、灾害信息报送、堤防险情处置、水上搜救等6个演练科目。







演练严密 紧凑流畅

樊福太强调,此次全区防汛应急综合演练,准备充分、组织严密、紧凑流畅,展示了区、办、村三级协调联动能力,也展示了各级应急队伍的救援能力,达到了演练的预期目的。此次演练立足全面复盘"7·20"特大暴雨灾害,是经开区防大汛、抗大险、救大灾能力的一次全方位、实战化检验,演练取得了一定

的成效,但也暴露出了一些问题,演练结束后大家要认真总结,继续复盘推演,抓紧查缺补漏,持续改进提高。当前即将进入主汛期,防汛工作形势严峻、任务繁重,全区上下要进一步树牢底线思维,绷紧防汛抗灾这根弦,时刻保持高度警醒,从最坏处打算,做最充分的准备,争取最好的结果,确保安全度汛。

认清形势 严阵以待

獎福太提出,大家要认清形势,严阵以待。据气象部门分析研判,今年郑州市气候年景偏差,不确定因素较多,防汛工作面临的形势、挑战更加严峻。大家要严阵以待,迅速把工作状态调整到"汛期档",提高对极端天气突发性、危害性的认识,用大概率思维应对极端天气和极有可能发生的重特大自然

灾害。要牢固树牢"人民至上、生命至上"理念,进一步增强责任感和紧迫感,把形势估计得更严峻一些,把问题认识得更严重一些,把情况考虑得更复杂一些,严密部署、严防死守,牢牢守住"不发生群死群伤事故"的金标准,确保人民群众生命财产安全。

查缺补漏 完善预案

獎福太要求,要查缺补漏,完善预案。应急演练重在练、不在演。要充分运用此次演练成果,要对演练整个过程进行详细分析、评估、查找存在的问题及不足,对组织指挥、避险场所、抢险预案等再研究、再盘点,把各类情况预想在前、各种问题预设在先,将指挥、物资、通信、转移等各个环节分解细化,进一步完善提升各级各类应急预案,通过演练,达到"补短板、强弱项、提能力"的目的。要把预防工作放在

首位,强化"五预"联动,增强预报准确性、预判敏锐性、预警权威性、预 案针对性、预演实战性,对汛情雨情险情提前"三天"研判,应急抢险提前"两天"预置力量,应急避险提前"一天"完成转移,为防汛抗灾打好提前量,掌握主动权。特别是要对所有防汛隐患点、危险区域居住人群进行一次详细彻底的摸底调查,逐村逐户制定提前转移方案,确保一旦有险情发生,群众第一时间知晓、第一时间转移。

加强领导 严肃纪律

獎福太强调,要加强领导,严肃纪律。要坚持党政同责、一岗双责,各级主要负责同志是防汛工作第一责任人,要切实履行职责,亲自上阵、亲临一线、亲自检查,确保措施到位,落实到位,不留空当,不留死角。各级基层党组织、党员要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,形成分工明确、协同联动、指令直达、运转高效的指挥机制、响应机制、执行机制。要严肃防汛工作纪律,自觉服从区指挥部调度,坚决执行指挥部命令,切实把指令落

实在具体行动上、具体措施上,做到令行禁止、政令畅通。要加强督促检查,对工作重视不够、责任落实不到位、重点工作安排不到位,造成重大事故的,将严肃追究领导责任和有关人员责任。

獎福太提出,做好防汛工作意义重大。全区各级各部门要以对人民群众高度负责的态度,以顽强斗志、务实作风,打赢打好今年的防汛攻坚战,以经开区一域的稳定为全市防汛工作做出积极贡献。